

4. Василенко Л.І., Бабич П.С. Місцеві фінанси та фінансова незалежність. *Фінанси України*. 2007. № 8. 521с.

5. Рева Т.М., Ковальчук К.Ф., Кучкова Н.В. Місцеві фінанси. Навчальний посібник. Київ: Центр учбової літератури, 2007. 2008 с.

Пилипенко Ірина Василівна

Головний спеціаліст відділу документообігу, контролю

та по роботі із зверненнями громадян апарату

Луцької РДА Волинської області

yarynka12@gmail.com

ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЯ У РОЗВИТКУ СИСТЕМИ ДЕРЖАВНОГО УПРАВЛІННЯ

Сучасний етап розбудови України як суверенної, демократичної, соціальної та правової держави з урахуванням змін, які відбулися останнім часом, вимагає ефективного регіонального розвитку як одного з пріоритетних напрямів державної політики. Розвиток будь-якої країни неможливий без розвитку конкретних територій: від того, наскільки сильними є регіони, залежить надання соціальних послуг населенню та ефективність економіки держави в цілому. Необхідність проведення в Україні бюджетної децентралізації обумовлена потребою у підвищенні громадського впливу на підготовку та прийняття важливих державних рішень, мобілізації економічного потенціалу регіонів і залучення інвестиційних ресурсів.

Децентралізація пов'язана з певною організацією системи державного управління та сприяє налагодженню ефективних взаємовідносин між центральними та місцевими органами управління шляхом розширення чи зміцнення прав та повноважень органів місцевого самоврядування щодо незалежного прийняття рішень і виконання делегованих державною владою повноважень. Проблеми децентралізації перебувають у полі зору вітчизняних науковців через необхідність інтенсифікації економічного розвитку країни на основі підвищення її конкурентноспроможності, цільового та ефективного використання фінансових ресурсів, що стане

можливим при реалізації пріоритетних програм і проектів на регіональному рівні [1, с.42].

Бюджетна децентралізація сприяє вирішенню ряду завдань, зокрема зменшенню негативного впливу від втручання держави в регіональний розвиток; створенню відповідних умов для розвитку та фінансового забезпечення регіонів з метою підвищення їх конкурентоспроможності; забезпеченню самостійності органів місцевого самоврядування у контексті стимулювання регіонального розвитку шляхом підвищення ефективності використання їх фінансового потенціалу; посиленню взаємодії інституціональних і мотиваційних чинників соціального та економічного розвитку регіонів; використанню фінансових інструментів стимулювання регіонального розвитку для посилення фінансової забезпеченості регіонів шляхом підвищення ролі органів місцевого самоврядування в соціально-економічному розвитку регіонів.

Децентралізація (від латинського *de* – «заперечення», *centralize* – «середній, центральний») означає «знищення, скасування або ослаблення централізації і розширення прав низових органів управління» [2, с.164].

Децентралізаційна теорія виникла під назвою «*decentralization*», яка передбачала поділ усіх адміністративних прав на ті, що належать тільки до компетенції держави, і такі, що «...надаються громаді шляхом делегації» [3, с.82]. Таке тлумачення ототожнює децентралізацію із самоврядуванням.

Згідно із загальним визначенням децентралізація – це процес розширення і зміцнення прав та повноважень адміністративно-територіальних одиниць або нижчих органів та організацій при одночасному звуженні прав і повноважень відповідного центру з метою оптимізації та підвищення ефективності управління суспільно важливими справами, найповнішої реалізації регіональних і місцевих інтересів [4, с.7].

Погляди вчених на категорію «бюджетна децентралізація» різні і не зводяться до єдиної загальновизнаної точки зору. Так, Г. Возняк характеризує бюджетну децентралізацію як систему відносин що «...виникає між різними рівнями влади в процесі розподілу повноважень

щодо прийняття управлінських рішень із формування та використання бюджетних ресурсів» [5, с.254].

У цілому під бюджетною децентралізацією варто розуміти економічні відносини, що виникають з приводу передачі центральними органами влади частини повноважень та відповідальності органам місцевого самоврядування з метою розширення їхніх прав та обов'язків щодо мобілізації та використання фінансових ресурсів для результативного виконання покладених на них завдань з ефективного розвитку відповідних територій.

Список використаних джерел:

1. Кузькін Є. Ю. Вплив децентралізації на розвиток регіонів. *Наукові праці НДФІ*. 2016. Вип. 3. С. 39-53.
2. Словник іншомовних слів / уклад. : С. М. Морозов, Л. М. Шкарлупа. К. : Наук. думка, 2000. 680 с.
3. Панейко Ю. Теоретичні основи самоврядування. Мюнхен, 1963. 175 с.
4. Децентралізація та ефективне місцеве самоврядування і навчальний посібник для посадовців місцевих та регіональних органів влади та фахівців з розвитку місцевого самоврядування. Київ : ПРООН / МПВСР, 2007. 269 с.
5. Возняк Г. Переваги та ризики бюджетної децентралізації: теоретико-методологічні аспекти. *Проблеми економіки*. 2015. № 2. С. 253-257.

Поліщук Оксана Борисівна

Головний спеціаліст відділу роботи з персоналом апарату

Луцької РДА Волинської області

astro123@ukr.net

НАПРЯМИ РЕФОРМУВАННЯ СИСТЕМИ ПЕНСІЙНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ УКРАЇНИ, СУЧАСНИЙ СТАН

13 липня першому читанні парламент підтримав законопроект №6614 із пакету Пенсійної реформи. Але, що саме зміниться у призначенні пенсії, скільки років необхідно відпрацювати, щоби вийти на пенсію розглянемо в публікації.